

Redacția și administrația :
 Calea Victoriei nr. 133, et. 2
 Telefon : 50.41.25
 Fax : 50.64.44
 Difuzare
 Telefon : 15.03.39
 70179 București
 Cont de virament :
 45.10.50/1106
 Banca Comercială Română
 S.M.B.

Dreptatea

ORGAN AL PARTIDULUI NAȚIONAL ȚĂRĂNESC
 CREȘTIN DEMOCRAT

ANUL XXIV
 (Seria a IV-a nr. 706)
 MARȚI
 20 octombrie 1992
 4 pagini — 10 lei

Stropi verbali în loc de credite

Fiecare parte din „puzderia de mostenitori” a pământului și vin să nu mai fie un simbol „sacrat” de la oraș, am deschis larg urechile ca să nu rămân ca surduri timp doar câteva săptămâni. Așa am auzit un comunist oficial al guvernului, în care se spunea că guvernul a primit un împrumut de 212 mil. dolari, pe termen de 15 ani, pentru sprijinirea agriculturii particulare, din care guvernul acordă creditul mieilor formieri cu dobândă de 15%.

M-am zis — și e ceva timp de atunci — să lucrez și eu un împrumut pentru a-mi recupera ceva mecanizate și a-mi lucra pământul, că dacă nu, vin boierii și mi-l ia. Așa am auzit-o de la Cel Mai Agricol al țării și care a semnat legea cu pământul, ca să nu se fim învinși și fericiți.

Despre modul în care sînt acordate creditele nu prea am aflat mare lucru din transparența vorbită. Așa că am plecat zilele trecute să caut o bancă. M-am orientat spre Banca Agricolă.

Trebuie să recunosc că orientarea a fost și după reclama făcută la TV, în care ni se arăta cum funcționare superbe se sărută cu

clientii. Dar eu nu le-am găsit. Probabil că erau plecate în concediu.

Atele m-au trimis de la Ana la Zizi și în final am ajuns la un domo care vorbea cam în rate și producea ploaie.

Ca să mă protejez i-am declarat lecția pe nerăsuflăte : Sînt apropiat pe 9 ha. Pământ în județ Buzău, stau cu chirie în București, am o mașină expirată, vreau un împrumut de 3 milioane lei să-mi cumpăr unele, că dacă mai rămîne asta la putere n-am altceva de făcut.

Am scos apoi batista în loc de umbrelă, motivînd o gripă de toamnă și am așteptat explicațiile, pe care vi le dau în rezumat :

Este adevărat că s-a primit creditul extern dar nu s-a „adus”, pentru că guvernul nu a prezentat un program pe care să-l aprobată Banca Mondială. Numai după aceea se va face un regulament intern. Dar sigur nu voi primi creditul, că nu se poate garanta cu pământul, și dacă totuși se va aproba garanția cu pământul, nu se va da fără titlu de proprietate, iar titluri de proprietate nu se mai dau pînă nu se știe precis dacă se mai dau.

IONEL D. STRĂMBU

EPOPEEA CĂUTĂRII UNUI PRIM-MINISTRU CONTINUĂ

Surse apropiate instituției prezidențiale informează asupra solicitărilor de ultimă oră adresate primului Sturdza și dlui. Ion Țiriac, pentru a accepta funcția de prim ministru al României. Dacă în privința primului Sturdza optiunea președintelui Iliescu nu surprinde, avînd în vedere relațiile apropiate ale acestuia cu președintele, solicitarea adresată dlui. Ion Țiriac stîmtește și nedumerirea observatorilor politici. Motivul — Ion

Țiriac este considerat un apropiat al fostului premier, Petre Roman, actual președinte al FSN, partid ce se opune cu înverșunare președintelui și Frontului Democrat al Salvării Naționale. De altfel, presa fidelă Cotroceniilor l-a atacat în repetate rânduri pe Ion Țiriac.

A.M. PRESS

„Dreptatea” în vizită la „România Mare”

— Oaspete nedorit, gazdă neospitalieră —

Preambul : În urmă cu câteva luni, mai precis la prima conferință de presă a PUNR-ului din București, întîmplarea a vrut să fac cunoștință cu o persoană de sex feminin, al cărui nume nu știu nici acum. Mai exact, căușind străduindu-se pe care se afla sediul respectivelui partid, am fost și întrebare de gîndurile dacă am cunoscut de locul unde se ține într-o zi ziariștii. Pe cînd ne apropiam de casa cu pricina am aflat că lucrează la „România Mare”.

Și acum întîmplarea vrea să : Cu vreo trei-patru minute întîrziere, vineri 16 octombrie a.c. am ajuns la sediul partidului „România Mare”, unde V.C. Tudor, în calitate de conferință de presă în calitate de senator. Am reușit să trec de gardații de la intrare fără să absorbii de vorbele tribunului. Am pătruns în încăperea în care C.V. rostea un discurs ditirambic.

Dar nici nu mi-am scos carnetul din rîșantă că în fața mea a răsărit persoana de sex feminin întîlnită în condițiile descrise mai sus. Ea : „Tu ești de la Dreptatea, nu-i așa?” Eu : „Da”. Ea : „Hai puțin afară”. Eu (întînd scopol cu care cucoana mi se adresase) : „De ce?” Ea : „Hai, te rog, puțin pînă afară”. Eu : „Nu vreau”. Ea (proptindu-se cu tot corpul de mine, împingîndu-mă : „Hai puțin afară”. Eu (întepîndu-mă bine pe picior) : „Nu vreau să ies, m-am întors ? Nu ies”.

mutat asupra mea. Un tip cu o cameră a început să mă filmeze. Fiind prezenți acolo cel puțin douăzeci de reprezentanți ai presei, V.C.T. a „înghițit” situația și, devenind subit amabil, a declarat că nu are nimic împotriva-mi.

În continuare am ascultat o înșălăre deloc interesantă. Păcat de timpul pierdut.

După ce a arătat celor prezenți petecul de hirtie cu po-

AUGUSTUS COSTACHE
 (Continuare în pag. a 3-a)



După alegeri, pe o stradă din București
 Foto : NATALIA DUMITRU

În ciuda afirmațiilor domnului Stolojan

Alegerile nu au fost corecte

În orice țară civilizată și în orice democrație adevărată, alegerea este un proces serios și responsabil. Este adevărat că în România au fost supuse presiunilor care s-au produs la noi înaintea neconcepțului, dar dacă totuși s-ar fi petrecut, nici autoritatea de stat și nici un partid nu s-ar fi compromis acceptîndu-le.

Primul ministru apără aceste alegeri, guvernul fiind responsabil cu organizarea și desfășurarea lor logistică. Este adevărat, întrucît în mare măsură neregulile, uneori exagerate, din de neajunsurile combinate cu abuzuri și șantaj locale.

Să analizăm câteva din cele mai importante aspecte care caracterizează încredințarea și deci nevalabilitatea alegerilor de la 27 septembrie, cu referințe în principal la cele parlamentare.

L. SITUATIA DIN MEDIUL RURAL. Posibilitățile de penetrare a informației în mediul rural au fost slabe în condițiile lipssei acute de resurse materiale ale formațiilor politice democratice și a blocării acestor informații de către structurile locale par-

tizane ale puterii. Birourile electorale ale secțiilor de votare (BESV) alcătuite din localnici, au fost supuse presiunilor acestor structuri, adeseori chiar prin intermediul autorităților administrative și nu au îndrăznit, cînd nu au fost partizane ele însele cu puterea, să-și exercite prerogativele legale de a opera procesul de votare cînd au apărut dezordini sau neregulile. Dintre acestea doar o parte ni s-au semnalat în scris cînd s-a întîmplat ca reprezentanții și candidații CDR să fie nelocalnici. În caz contrar, localnicii ne-au relatat abuzurile și neregulile, dar în general au refuzat să iscălească declarații scrise. Este clar, că în România mai sînt numeroase localități, mai ales în zona extracarpatică, unde FDSN și aliații săi (PSM, PRM, PDAR, PUNR) au avut succes, în care oamenii nu pot să-și exprime liber simpatia și opțiunile politice fiindu-le frică de repercusiuni și socotindu-se lipsiți de apărare. Acești oameni nu au încredere în secretul votului, fie fiindu-le teamă de existența unor posibilități sofisticate de a fi depistați asupra felului cum au votat, fie îndrăznind să-și comunice un altă opțiune și avînd scuză că sînt izolați și în consecință, ușor de identificați în cazul în care ar vota împotriva puterii.

2. VOTURILE NULE. În 20 mai 1990 procentul de voturi nule la Senat a fost de 5,88% și la Camera Deputaților cu 2-3 procente mai mare. Acum el este de peste 13%. Nu este adevărat că buletinul de vot a fost mult mai complicat, fiind mai multe partide, cîel multe partide nu au candidat în toate județele. În consecință, în multe județe buletinele de vot, ca și la 20 mai, au avut putine pagini. Buletinul de vot, a fost voluminos excesiv la București, mai ales la Camera Deputaților și tocmă aici, numărul voturilor nule a fost procentual mai scăzut (sub 5%). Dar admitînd că electoralul s-ar fi „prostit” de la 20 mai încoace, chiar în virtutea exemplarelor date de pri-

MIHAI GRIGORIU
 (Continuare în pag. a 3-a)

„Raportul guvernamental este superficial și lipsit de profesionalism”

— Conferință de presă la UDMR —

„UDMR consideră că rezultatul alegerilor conferința noastră”, a declarat dl. Domokos Geza, în cadrul conferinței de presă organizate la sfîrșitul săptămîinii trecute. În continuare, liderul partidului a declarat că mulți etnici maghiari sînt afectați psihic de presiunile exercitate asupra lor în ultimii doi ani și ceva, de forțele extremiste și se constată cu amărăciune că acei care ar trebui să păstreze legalitatea n-au avut nimic de spus, dimpotrivă chiar, în programele lor este regăsită atitudinea antimaghiară. Dl. Domokos Geza a expus apoi punctul de vedere al partidului în legătură cu raportul guvernamental, considerat „superficial, propagandistic, unilateral și lipsit de profesionalism”. Relațiile României cu Ungaria sînt tratate prin prisma declarațiilor cercurilor revisioniste și ale dispoziției, eludînd contactele și luările de pozîție oficiale. Dl. Afrim Năstase, ministru de externe, este considerat „lipsit de profesionalism în această problemă”. Au fost laudate, în schimb, pentru contactele cu partenerii ungarilor Ministerul Apărării Naționale, Ministerul de Interne și Ministerul Culturii. În privința noului guvern, UDMR consideră necesar un guvern politic. Pe această temă, conducerea partidului a purtat discuții cu reprezentanții ai Convenției Democratice din România și ai Frontului Salvării Naționale.

A.M. PRESS

Ce este și cum se acordă alocația de sprijin pentru șomeri?

În peisajul vieții economico-sociale a României, șomajul și-a cîștigat un loc de „frunte”, depășind la 5. oct. 1992 cifra de 856 mii persoane fără loc de muncă.

Alte date, la fel de alarmante și elocvente pentru dimensiunile fenomenului : 526 474 șomeri beneficiază de ajutor de șomaj din care 421 546 sînt muncitori, 55 111 cu studii medii și 9 817 cu studii superioare ; numărul șomerilor cărora le-a expirat termenul legal de plată este de 251 822 ; 148 422 de persoane au solicitat alocația de sprijin, dar dintre acestea nu îndeplinesc condițiile prevăzute de lege numai 125 055, iar restul se află în curs de verificare a acestor condiții. Rata șomajului — după cum apreciază Departamentul Forței de Muncă din Ministerul Muncii și Protecției Sociale — ridică în prezent la 57 la sută.

Dacă la aceste date adăugăm și pe cei care se găsesc în categoria de șomeri tehnici și care se apreciază că vor fi disponibilizați temporar sau definitiv în acest an, se poate aprecia — potrivit factorilor în drept — că șomajul va cuprinde, pînă la finele anului, 1 000 000 — 1 200 000 de per-

soane înregistrînd o rată de cca. 10,7%.

O situație îngrijorătoare pe linie de șomaj există și în municipiul Craiova, iar județul Dolj ocupă locul II pe țară, după București.

Recent a fost publicată în Monitorul Oficial nr. 181/1992, mult discutata lege nr. 86/1992, prin care s-au adus unele modificări și completări

Legii nr. 1 din 1991 privind protecția socială a șomerilor și reintegrarea lor profesională.

Prin Legea 86/1992 s-a majorat de la 4 la 5% cota ce se aplică asupra fondului de salarii realizat lunar, în valoare brută, de persoanele fizice și

CAROL BORA
 (Continuare în pag. a 3-a)



BLOC NOTES • BLOC NOTES

MOTRU, UN ORAS CARE STA PE LIGNIT

Sînt extrem de mici șansele ca în această iarnă cele 6 000 de apartamente din orașul Motru să fie încălzite — relatează corespondentul A.M. PRESS din zonă. Pregătirea pentru intrarea în funcțiune a centralei termice a fost amînată, mai multe instituții responsabile întrecîndu-se în dezinteres — Primăria, Sucursala Lignitului și Uzina pentru Agent Termic și Alimentație cu Apă Motru. Precum se știe, orașul Motru este construit pe un urias zăcămint de lignit energetic.

A.M. PRESS

SALARIUL MINIM PE ECONOMIE NU ESTE CEL OFICIAL

Conform declarațiilor unor muncitori care lucrează în industria orașului Urziceni — Prahova, ele au cîștigat în luna trecută aproape șase mii lei ca salariu. Acești bani a-bia dacă le ajung pentru trebuințele navetei, cele mai multe dintre ele făcînd naveta în sațe din zona de munte. Cu toate acestea, merg zilnic la serviciu de dimineață nu rîm-

A.M. PRESS

MEMBRII C.C. PROFESORI ÎN PARTICULAR

Marea majoritate a membrilor Curții Constituționale, inclusiv președintele Vasile Gînea, desfășoară activități didactice în cadrul universităților particulare. Potrivit legii, membrii Curții Constituționale pot ocupa funcții în învățămîntul juridic superior, dar în condițiile în care învățămîntul particular nu e încă reglementat de lege, iar multe dintre universitățile particulare sînt societăți comerciale, juristii consultați de rectorul de specialitate A.M. PRESS consideră această adevătată delegație a judecătorilor de la instanța ca fiind incompatibilă cu statutul lor.

A.M. PRESS

NEINTELEGERI ÎN GUVERN

Ultima ședință de guvern s-a soldat, între altele, cu respingerea de către dl. Stolojan a unui credit de 16 milioane dolari pentru cumpărarea de autoturisme IVECO. Proiectul, susținut de dl. Traian

Bilanț, pledoarie, mesaj...

BARBU CIOCULESCU

Intr-un substanțial expozeu, urmat de o și mai amplă conferință de presă, dl. Theodor Stolojan a făcut bilanțul unui an de guvernare, ca punct final în prezvia instalării noului Parlament și în preajma alcătuirii viitorului guvern — de concentrare sau de risipire. Cele pe care le-a spus erau în mare parte previzibile, ca și răspunsuri date presei — unei presei în majoritate prietenoasă, cooperantă.

La mijloc de bun și rău, cum zicea poetul, a intenționat de la început să se situeze dl. Stolojan, acceptînd sarcina de premier, iar la depunerea — simbolică — a mandatului poate afirma a nu se fi abătut de la această poziție cu puțină, în fond, libertate de mișcare. Guvernul Stolojan nu a putut stăvili criza, dar nici nu i-a succumbat. Sînt și asemenea merite, apreciable cînd cel lovit de o mașină se ridică de pe jos cu mare greutate, însă constatînd că nu are nici un os frînt. Medicul va certifica, mai tîrziu, dacă s-a produs sau nu o hemoragie internă.

Ca tehnician, dl. Stolojan și-a apărut cu energie Reforma, într-o polemică mascată cu dl. Iliescu și mai pe față cu partidele neo-ceaușiste și pocăit-comuniste, acum îndestul de reprezentate în Camera, iar mine-poiemine, cu probabilitate, în unul din guvernele ce se vor succeda. Înfașătată ca fenomen organic al naturii politice, Reforma acceptă pecetea absolutului, într-un moment în care P.S.M. însuși nu o mai contestă ca atare. Ce ea, din păcate, nu constituie o asigurare pe viață, ci numai o poliță.

În fapt, dl. Stolojan încredința, cu stoică tristețe, pruncul unor mîini străine, dînd atenție indicații cum e bine să fie îngrijit, la vîrstă fragedă și subredă constituție ereditară. De aceea pe alocuți, a fost patetic. Omul de convingeri forțat respectul, cînd convingerea lui nu este aceea că trebuie să te distrugă. În tipologic, dl. Stolojan este un constructiv. Cit privește rezultatele guvernării sale, arbitrii vor pune note foarte diferite încît, cu titlu grațios, preferăm a nu anticipa media.

Dintre numeroasele paragrafe ale pledoariei sale, unul s-a referit la număratoarea dublă a alegerilor,

(Continuare în pag. a 4-a)

Ce este și cum se acordă alocația de sprijin pentru șomeri?

770 milioane. Acest termen, din perspectiva pentru unii, a expirat fără a se putea reînnoți activitatea salariale. Prin această cauză, Parlamentul a adoptat Legea nr. 10/1992 prin care s-a dispus ca alocația de sprijin să se acorde în muncă și să se înnoadă mîncarea de întreținere, prin de sprijin.

Alocația de sprijin este o sumă egală cu 10% din salariul de bază minim pe tară de impozitat corespunzător situației titularului alocației de sprijin.

Conform art. 5(1) din Hot. Gov. nr. 409 din 28 august 1992 acest salariu este în prezent de 12.920 lei.

Alocația de sprijin se acordă pe o perioadă de 18 luni



CARUSELUL ȘTIRILOR

Directorul IEMI neagă orice tranzacție cu SRI

Ne-a sunat la redacție, revoltat, dl. dir. Șotropa (asa cel puțin s-a recomandat) amenințându-ne cu tribunalul. Indispoziția dinului este rezultatul unei știri („Achetaj SRI”) de la rubrica noastră. Domnia sa afirmă cu încredere că nu a fost contactat niciodată, de vreun angajat SRI, în scopul realizării vreunui contract de vânzare-cumpărare a produselor de la IEMI. După ce la început a declarat că habar n-are de vreun radiotelefon „Nabishi”, cu atât mai mult de prețul acestuia, după ce l-am furnizat unele amănunte, domnia sa a devenit mai mulțumit, spunând doar că nu-l cunoaște pe angajatul SRI despre care am vorbit în articolul respectiv. E clar, domnule director Șotropa se teme. Ceva nu este în regulă mai ales că domnia sa a declarat că firma „Nabishi” nu ar fi, în principiu, de acord cu furnizarea unor astfel de instalații Serviciului Român de Informații. Deci, cineva, încearcă să încalce anumite clauze contractuale. Cui îi privește pe dl. Toporan (angajat SRI) și despre care domnia sa „habar n-are” vizitează, în continuare, întreprinderea IEMI.

Adrian Năstase îl consideră bun de prim-ministru pe Mihai Botez

Intrebat fiind de zvonul care circula prin anumite cercuri privind o eventuală numire în funcția de prim-ministru a dl. Mihai Botez, vicepreședintele PSDN, dl. Adrian Năstase a declarat: „Trebuie să găsim un prim-ministru care să nu fie jucător de tenis, să trimită mingi în zidul de piatră al Parlamentului, Mihai Botez este foarte bun, ar putea fi un posibil candidat ca și mulți alți români din diasporă.”

O știre de ultimă oră ne anunță vizita în București, la invitația Ministerului Afacerilor Externe, în perioada 22-26 octombrie 1992 a domnului Mihai Botez.

Ministerul Apărării se adresează UDMR-ului

La o recentă conferință de presă, dl. Domokos Géza a dat citire unei scrisori adresate de actualul ministru al Apărării, dl. Nicolae Spiroiu, conducerii UDMR. Din scrisoare rezultă dorința de continuarea a procesului de „alinare a extremismului și opozitivismului. Lucru perfect realizabil în etapa actuală”, acest fapt fiind considerat o condiție esențială pentru integrarea europeană. Domnul Domokos Géza a considerat această scrisoare drept un prim meșaj al acelor schimbări democratice dorite de toți cetățenii țării.

PUBLICITATE

Pierdut certificatul înmatriculare firma ROMISCO LE. SRL. Îl declar nul.

Pierdut legitimația și tichet RATB și metron veteran, pe numele RAIU LAURENȚIU. Le declar nul.

Pierdut legitimația și tichet RATB și metron veteran, pe numele VINCENZ TUDOR BASIL. Le declar nul.

Recepția noilor stații TV

În această situație, recepția de televiziune a normelor fabricație mai vechi, monostandard, vor putea recepționa restul programelor noi emise în canalele 21-60 numai dacă vor fi prevăzute cu adaptoare care să permită recepția bistandard a semnelor însoțitor televiziv.

Posesorii de receptoare TV monostandard vor putea să procure adaptoarele necesare asigurării recepției bistandard de la unitățile de servicii de profil, care pot efectua modificările necesare. (Rompres)

La Sinaia se poate bea o cafea în fostul local al securității

Spre dezamăgirea omului de rând, care vrea să petreacă un concediu la Sinaia, în stațiunea turistică se orientează spre turismul de lux. În proiect, se află construirea de hoteluri de lux, și, până în prezent problema străgerii capitalului străin rămîne deschisă. Băncile care acordă credite investitorilor exclud, se pare, varianta înfrățirii leului autohton cu valuta. Fosta casă de vinificație a ex-președintelui putea fi concesionată pe treizeci de ani unei firme străine, care ar fi avut un profit imens în urma acestei investiții. Instabilitatea sistemului nostru politic conservă, deocamdată, muzeul, acest posibil obiectiv turistic, oare, ca să nu se uite lucrurile și întâmplările, să le fie de învătătură feciorilor și nepoților?

Planurile de viitor merg în direcția construirii unei fabrici de bere, care necesită o investiție de aprox. 47.000.000 lei la o capacitate de 10.000 hl. Se prefigurează asocierea cu societatea „Metalica” din Cluj și societatea „Caraiman”, sub îndrumarea firmei englezești I.T.C.A.L.A. din București. Există deja o fabrică de preparate din carne care funcționează de patru luni și o fabrică de pline, prin asocierea cu o societate turcă, funcționează din august 1991. Se găsesc soluții de colaborare cu o fabrică de ascensoare, fabrica de conserve de la Vălenii de Munte, alte firme particulare. Este în proiect asocierea cu „Credit - Bank” din București pentru înființarea unei bănci în Sinaia. Prima casă de schimb valutar, firma „Edmond”, s-a deschis deja, și așteptările sînt mari în ceea ce privește turismul stimulată fiind și de creșterea numărului de turiști, față de anul trecut.

Există facilități și pentru cei care nu-și permit să ia masa restaurant cum ar fi berărie, braserie și gustărie din stradă la prețuri acceptabile. Intrebat ce soluții se vor găsi noilor mări de prețuri, domnul Monache crede că totul depinde de ce posibilități va găsi statul să subvenționeze produsele, problema fiind controlul prețurilor. Din fericire, sezonul de vară s-a sfîrșit, așa încît turistul poate dormi liniștit într-o cameră de hotel cu numai 1.000 lei pe noapte, sau, dacă e mină mai largă, cu 3.000 lei într-un apartament. Cum se întâmplă dacă are curiozitatea să intre în hotelul „Păltiniș”, fosta Casă de odihnă a armatei, unde beneficiază de tratament balnear, există trei restaurante, o braserie și tot ce trebuie sau nu chiar tot încă, aflăm de la managerul general David Larkin, care dorește să transforme direcția într-un hotel cu standard internațional. Dinsul consideră că nezaul vine din neglijarea acestui hotel. Este primul hotel din Sinaia scos la licitație și se pare că a ajuns la 80.000.000 lei. Renovarea hotelului presupune o investiție de capital și speranța managerului irlandez este de a arăta lumii o parte mai bună a României. Domnul Larkin se află de puțin timp în România și din punctul de vedere de vedere greutatea con-



SINAIA, hotelul de lux „Caraiman”

PARLAMENTARI DUBAPESTANI LA CLUJ NAPOCA

Într-o vizită de lucru, 17 octombrie a.c., parlamentari maghiari dr. Miklos, membru al Comitetului de Politică Externă a Parlamentului de la Budapesta și dr. Emil Bogdan, președintele grupului român-ungar în Parlamentul European, au avut o discuție cu membrii Comitetului pentru Relații cu Naționalitățile din România, în cadrul căreia s-au discutat problemele de cooperare între cele două țări.

A.M. PRESS

CUM TRĂIM

Se va schimba atitudinea asistentelor față de bolnavi?

După revoluție au pătruns în domeniul medical din România doi termeni noi, proveniți din limba engleză, nurse și nursing, ceea ce înseamnă, traducere liberă, asistentă respectiv, muncă acestuia asistent, de îngrijire. Cu timpul mai multor organizații din țările occidentale s-a pus în discuție demararea acestor activități în acest domeniu.

De fapt, așa cum au arătat domnul Bill Benton de la University Medical Center și John Pugh, directorul de nursing Colestina și dna Peggy Cain de Humana Company, diferențele dintre asistentele din România nu constă atât în nivelul de cunoștințe medicale, ci în atitudinea față de bolnavi.

Cum nu cunoaște nărușurile activității asistentelor noastre, prin aceste proiecte, inițiate de Ministerul Sănătății, se intenționează schimbarea acestei atitudini față de bolnavi. Baza de pornire reprezintă selecționarea și formarea acestor asistente de nursing, astfel încît să aibă puterea de a schimba atitudinea lor față de bolnavi.

Recent, Societatea Comercială Electronica Service S.A. anunța reprezentanții tehnici din județul Vrancea de sistarea oricărei reparații. În garanție, la produsele Electronica, indiferent de data de fabricație, divorț în toată regula. Totodată s-a dat o dispoziție de serviciu conform

„Dreptatea” în vizită la „România Mare”

pe ministerele pe care le vom avea”; „Ighioanele din jurul lui Petre Roman au făcut averti fabuloase” etc. Nu mai insistăm.

Am mai luat la cunoștință de vreo două-trei ziceri ale lui V.C.T. între care și una piramidală: după opinia lui, printre minerii din 14-15 iunie „s-au aflat suspect de mulți maghiari, care l-au bătut cu brutalitate pe studenții”.

Dl. Moses Rosen, rabinul-șef al comunității evreiești din România, a fost un alt „cal de bătaie” pentru V.C.T., dar nu mai reproducem afirmațiile. Sînt prea abjecte.

În general, vorba lui Eminescu, ne e silă.

FILMELE SĂPTĂMÎNII
19-25 octombrie 1992

MARȚI 20, ora 18 TRUBADURUL (operă)

MIERCURI 21, ora 18 RĂPIREA DIN SERAI (operă)

JOI 22, ora 18 IMBLINZIREA SCORPIEI (balet)

VINERI 23, ora 18 TRAVIATA (operă)

SIMBĂȚĂ 24, ora 18 SAMSON ȘI DALILA (operă)

DOMINICĂ 25, ora 11 PRECAUȚIUNI ÎNUTILE (balet)

19. VINĂTOARE ÎN ORAS: Drumul Sării (tel.: 37 28 13) 14 - 16. VREMEA TIGANILOR: Ferentari (tel.: 80 49 85) 14 - 16. MINA DE OTEL: Giulești (tel.: 17 53 46) 11 - 13 - 15 - 17. ALIEN 19-20 octombrie: Paeca (tel.: 71 30 85) 12 - 14 - 16 - 18. UN NINJA PERFECT 21-23 octombrie: Paeca (tel.: 71 30 85) 12 - 14 - 16 - 18. PIRANYA: Floreasca (tel.: 33 29 71) 15 - 17. CUM IESI DIN LIFT. LA STINGA: Volga (tel.: 79 71 25) 15 - 17. TE VOI RĂZBUNA BRUCE LEE: Vîitorul (tel.: 10 67 40) 15 - 17. INSPECTOR „NUMBER ONE”: Aurora (tel.: 33 04 66) 9 - 11 - 13 - 15 - 17 - 19. LADY EXTERMINATOR: Popular (tel.: 33 15 17) 15 - 17. AM ÎNȚINUT TIGANI FERMI: Cosmos (tel.: 27 54 95) 11 - 13. INCHISOAREA FEMEILOR: Cosmos (tel.: 27 54 95) 15 - 17.

CINEMATOGRAFUL PREFERENȚELOR DUMNEAVOASTRĂ - DOINA (tel.: 13 09 97)

PUMNUL ORB AL LUI BRUCE LEE 19.10 12 - 14 - 16 - 18

TE VOI RĂZBUNA BRUCE LEE 20.10

RINDUNICA NEAGRĂ 21.10

VULTURUL RĂZBOINIC 22.10

MISIUNEA INGERILOR 23.10

INGERII JUSTIȚIARI 24.10

14 - 16 - 18

PANTERA MORTALĂ 25.10

14 - 16 - 18

CEI SAPE „MAGNIFICI” KUNG FU 24-25.10 13

Albinele, muștele și calitatea băuturilor

Mal că ne vine să-l înțelegem, dacă putem afirma acest lucru, pe producătorii de la S.C. Aurora S.A. Brașov că nu au observat o mușcă (nu era „droșofilia malanogaster” ci una obișnuită) în continutul unei sticle de brandy DROBETA de jumătate de litru. Ne vine să-l înțelegem, după ce s-a depistat, de către organele Oficiului Județean pentru Protecția Consumatorilor Vrancea, la un bar din Focșani. În aceeași zi, o sticlă BITTER Sibiu de „trei sferturi” cu trei albine în interior. Amindouă sticlele făceau parte dintr-un lot aprovizionat de la aceeași societate PUTNA S.A.

Cine repară televizoarele indigene?

căreia materialele utilizate pentru reparațiile în garanție, pentru produsele Electronica, se vor imputa celor vinovați. Ca să fie clar. Pe de altă parte televizoarele se vînd în rețeaua comercială însoțite de un prospect denumind rețeaua unităților de servicii prin care se arată con-

ținutul de vedere greutatea con-

MIHAELA BARBU

A.C.

FLORIN MANOLESCU

PÂNĂ LA ORA 12

Rusia reduce livrările de gaze către Germania

Anunțul Ministerului Economiei al Germaniei despre reducerea la jumătate a livrărilor de gaze naturale din Rusia în Germania și în alte țări vest-europene a pus în gardă mai multe firme germane, transmite agenția RIA, preluată de Moldova-Pres.

Partea rusă a explicat diplomaților care i s-au adresat din partea MAE al Germaniei că ea a fost constrinsă să facă acest pas de poziția Ucrainei, care a spori considerabil importurile de tranzitarea gazelor de teritoriul său. Printre cauze a fost menționată și sporierea consumului de gaze, din cauza frigului neașteptat.

Conducerea celei mai mari firme pentru comercializarea gazelor „Ruhgas”, din Essen, consideră reducerea livrărilor drept o „intorsătură incredibilă”, „Ruhgas” caută cantitățile care nu li s-au ajuns pentru asigurarea cu „combustibil albastru” a clienților săi permanenți la norvegieni și olandezi.

Diplomații germani de la Moscova și Kiev au fost însărcinați cu examinarea adevăratei cauze ale acestei situații, pentru a se lua măsuri

energie în vederea restabilirii alimentării cu gaze în conformitate cu acordurile convenite.

Livrările de gaze din Rusia acoperău până în prezent 34 la sută din toate necesitățile Germaniei.

Premierul Ucrainei despre relațiile cu Rusia

Primul-ministru al Ucrainei, Leonida Kučma, a declarat ziaristilor la Zaporozje: „Astăzi, una din sarcinile principale este să restabilim toate legăturile cu Rusia. Dar absolut toate. Tin să subliniez această. Atât în economie, cât și în politică, trebuie să fim parteneri. Insa trebuie să pornim de la faptul că atât Rusia, cât și Ucraina sînt state independente și nu trebuie să existe nici frate mare, nici frate mic”, transmite agenția ITAR-TASS, reluată de Moldova-Pres.

Robrica de informații externe este alcătuită de MARIANA SIPOS.

PROGRAMUL NOULUI PARLAMENT

Potrivit legii, programul parlamentului va trebui să înceapă cu discutarea și aprobarea rapoartelor comisiilor de validare. Va urma, dacă totul va fi în ordi, la acest punct, alegerea președintelor a celor două camere și a Birourilor Permanente, 4 secretari și 2 chestori fiecare. După constituirea organelor permanente ale celor două camere parlamentare, acestea se vor reuși în sesiunea pentru depunerea lui de către președintele mării. Se așteaptă să înceapă lucrul președinte de la 1 octombrie și Senatului legerea se face pe o perioadă de durată de 4 ani și schimb, sint alinați durata unei sesiuni.

O delegație a Timișoarei la Consiliul Europei

În zilele de 22 și 23 octombrie a.c. se va afla la Strasbourg, la Consiliul Europei, o delegație a municipiului Timișoara, formată din prof. univ. dr. Eugen Todoran, rectorul Universității Timișoara, și Marcel Toicea, ziarist. Deplasarea la Strasbourg are drept scop stabilirea ultimelor

Dr. Stolojan nu mai vrea transparentă

După prezentarea propriului raport asupra guvernării, conținând cifre și procente care au fost făcute publice, primul ministru a dat o dispoziție bancilor, ca și Ministerul Economiei și Finanțelor, prin care li se atrage atenția să nu mai furnizeze nici-o altă cifră presei. Dr. Stolojan, așa cum a argumentat și în lungă sa convorbire cu presa,

ANIVERSAREA ÎNCORONĂRII

În zilele de 17 și 18 octombrie, s-a desfășurat la Alba Iulia comemorarea a 70 de ani de la încoronarea Regelui Ferdinand ca suveran al României întregite și a totațiia ani de la înălțarea Catedralei Unirii din Alba Iulia. În prezența a peste 100 de credincioși, în catedrala ortodoxă — Catedrala reședinței IPS Antonie Plămădeală, Mitropolitul Ardealului, Episcopul Andrei de Alba și alte înalte fețe bisericesti din Ardeal, oficial o liturghie arhierescă și un parastas în memoria lui Ferdinand și a Reginei Maria, ceterilor sfinților lui. Înși exprimate dorința, M.S. Regele Mihai I al României să aibă oportunitatea să participe la manifestarea respectivă, motiv că guvernul a refuzat acordarea vizei de intrare în țară invocând faptul că procesul electoral nu ar fi încă încheiat. (L.S. — AR PRESS)

Ross Perot, candidat independent la președinția SUA

- Data nașterii : 27 iunie 1930, Texarkana, Texas ;
- Religie : protestant ;
- Studii : Academia navală a SUA, absolvită în 1953 ;
- Serviciu militar : marină, 1953—1957 ;
- Carieră : agent comercial la corporația IBM, 1957—1962 ; a fondat Electronic Data Systems Corp. Dallas, 1962, președinte și șef al consiliului executiv ; în prezent conduce Grupul Perot, Dallas.
- Date personale : căsătorit cu Margot (născută Birmingham) ; cinci copii.

Guvernele străine ar fi pregătite pentru o președinție Clinton în SUA

Întelegând că re alegerea președintelui George Bush este incertă, aliații-cheie ai Statelor Unite din străinătate au stabilit legături strânse cu candidatul democrat Bill Clinton și consideră că nu au de ce să se teamă dacă acesta din urmă va câștiga alegerile.

O serie de interviuri cu diplomații de la Washington, care au cerut să li se păstreze anonimul din motive de protocol, au demonstrat că aproape toți se așteaptă că Bill Clinton să câștige alegerile din 3 noiembrie și că puțin dintr-ele îl întrevăd posibilitatea unor schimbări radicale în politica externă a Statelor Unite sub o administrație condusă de candidatul Partidului Democrat.

„Păstrăm o legătură strinsă cu toți oamenii lui Clinton, așa cum ar face orice ambasadă care se respectă, și facem acest lucru de mai multă vreme”, a declarat un diplomat occidental.

„Credem că îi cunoaștem bine echipa, am alcătuit deja posibile liste ale cabinetului și considerăm că nu sînt prea multe diferențe între ei și oamenii lui Bush în ce privește problemele majore care ne interesează”, a arătat el. (REUTER)

MEDIAFAX TRANSMITE:

Satzeeci de români, suporteri ai echipei naționale de fotbal au cerut azil politic în Belgia, după meciul de miercuri, a anunțat Ministerul de Interne de la Bruxelles, citat de REUTERS. Pînă în prezent, doar 90 din cei 400 de suporteri care au călătorit în Belgia cu ocazia meciului, s-au reîntors în România, iar oficialitățile belgiene estimează că numărul românilor care solicită azil ar putea crește.

Ieri, guvernul polonez a emis un act prin care este autorizată crearea de posturi comerciale de radio și de televiziune. Aceasta vor trata toate problemele de organizare și funcționare cu Consiliul Național al Radio-Televiziunii, ale cărui atribuții au fost stabilite prin același decret.

Bulgaria va crește prețurile la energie electrică pentru consumatorii industriali, la 1 noiembrie, cu 10%, în scopul acoperirii costurilor de producție, au anunțat oficialitățile de la Sofia, citate de REUTERS. Guvernul are, de asemenea, în vedere creșterea prețurilor la energie și pentru consumul casnic cu circa 30%, întrucît populația plătește actualmente numai o jumătate din costul de producție al energiei electrice. Comitetul de Stat pentru Energie acumulină astfel o datorie la bugetul de stat cifră la 10 miliarde leva (435 milioane dolari).

60 DE ROMANI AU CERUT AZIL POLITIC IN BELGIA

POLONIA : POSTURI COMERCIALE DE RADIO ȘI TV

PRETURILE LA ENERGIA ELECTRICA IN BULGARIA

CASTRO ȘI CINEASTII

RADIO PENTRU ADULȚI IN SHANGHAI

O VICTIMĂ SMULSĂ HIMALAYEI

În următoarele zile, este așteptat în Cuba verdictul procesului intentat împotriva a doi producători de filme, care au fost acuzați de insultarea președintelui Castro și de răspîndirea a ceea ce a fost descrisă drept „propagandă dușmănoasă”, prin realizarea filmului „O zi obișnuită”. Activiștii pentru drepturile omului din Havana, citati de BBC, au informat că procurorul statului a cerut pedepse de opt ani închisoare.

Prima emisiune radiofonică din China rezervată adulților va fi difuzată cu începere de la această luni, zilnic, după ora 23 : 10 (ora locală), a anunțat astăzi agenția oficială de știri Xinhua. Dar ascultătorii care speră să audă ceva mai „picant” decît stiriile seci ale rețelei oficiale de radio, strict cenzurate, pot fi dezamăgiți, subiectele abordate de noua emisiune centrîndu-se pe protecția sănătății, concepție, sterilitate și altele de acest tip, informează REUTERS.

Jean-Christophe La Faille, 27 ani, călăuză alpin din Alpi Superiori, a fost salvat de o expediție sloveană pe muntele Anapurna 1 (al zecilea ca înălțime în lume) și transportat la tabăra de bază, cu o mîină ruptă. La Faille și însoțitorul său, alpinistul francez Pierre Béguin, 41 ani, s-au prăbușit cu 6 zile în urmă într-o crevasă, la cota 7200, pe abruptul versant sudic al masivului. Nu se știe încă nimic despre al doilea alpinist, informează REUTERS.

SPORT

Trei bucureșteni conduc balul

Vom începe cu rezultatele : RAPID — DACIA UNIREA 3-0. Au marcat : Chiriță (33), Caciureac (80, 82). Victorie spectaculoasă a giuleștenilor și plină de satisfacții pentru suporterii lor, mai ales că în demnul galeriei pentru Caciureac, amintindu-i că vor un gol de zăua lui a fost ascultat. El le-a dat două, fiecare din ele cu contribuția esențială a lui Tiră. La primul i-a pus o minge pe tavă pe care noua mingea rapidă a bubut-o în plauză, iar la al doilea, mingea respinsă de portarul Brătianu și pe care calm a proiectat-o în gol, provenea dintr-un șut puternic al extremei vișniin. Scorul putea fi mai mare, reținînd de abia atunci exact realitatea de pe teren ; s-au ratat cel puțin trei ocazii clare și Caciureac a mai marcat un gol, anulat pentru un ofsaid inexistent. De altfel, arbitru Crișciu s-a înscris, nu numai prin asta, cu promptitudine la coșigenta. Încă o dată, Rapidul este o cantitate de care trebuie să se țină seama în acest campionat.

DINAMO — F.C. PLOIESTI 1-0. A înscris : Gerstenmayer (47). Izbînda previzibilă, de care nimeni nu se îndoia, dar obținută cu multă greutate și cu prețul unor eforturi reale. Ploieștenii au trebuit să se supună unui adversar evident superior care pare să întimplie totuși, mari dificultăți să se regăsească. Lucru ce ne îngrijorează în perspectiva confruntării cu Campioana Franței, pînă la care nu mai sînt decît câteva zile.

UNIVERSITATEA CRAIOVA — PROGRESUL 2-2. Autorii golurilor : Cioloboc (22), Cristescu (37) și Strizu (62). M. Popescu (89). Una din surprizele de proporții ale etapei, ea după isprava de pe litoral studenții să se împiedice tocmai de bancari. Dar buturuga mică și-a relevat încă odată vigoarea, reușind să remonteze, după ce la pauză craiovenii

păreau să fi încheiat conturile. Am mai spus-o, că băieții din dr. Staicovici pot fi periculoși pentru orice adversar. De luat aminte...

STEUA — POLI TIMISOARA 6-0. Golgeteri : I. Dumitrescu (13, 90), I. Stan (45, 52), Vlădoiu (54), I. Viorel (61). Un meci fără istoric, în care militarii au cam jucat la o poartă în fața unei umbre a echipei ce i-a ținut cîndva pe piept, tot în Ghencea ; lecția apărării de atunci n-a mai funcționat. Pare incurajator pentru aventura daneză, dar acolo Steaua va fi în deplasare și nu cu timișorenii.

OTELUL — SP. STUDENȚESC 1-1. Au înscris : Casubă (26) și Ceaușilă (16). Toate eforturile gazdelor au eșuat în fața unui „team” bine organizat în apărare, după ce a deschis scorul. Gălățenii pot fi mulțumiți că au izbutit să egaleze.

U. CLUJ — ELECTROPUTERE 1-1. Marcatore : M. Popescu (29) și Adrian Ilie (26). Deși au restabilit repede echilibrul rupt de un gol marcat împotriva cursului jocului, studenții n-au reușit și pe al doilea, necesar victoriei, deși l-ar fi meritat, chiar după eliminarea lui Jenel.

F.C. SELENA — C.S.M. RESITA 1-0. Singurul gol l-a dat Filip în min. 10, după care dominarea totală a băcăuaniilor n-a mai produs nimic. Ba dimpotrivă, bara i-a salvat în ultimele minute de năruirea viselor primei victorii.

F.C. BRAȘOV — F.C. INTER 0-0. Un fel de încheiere oarbă după un scenariu cunoscut : unii atacă și alții se apără, fără rezultat notabil, decît un punct cucerit de sibieni. Ca să aibă pentru zile negre.

GLORIA — FARUL 3-0. Au punctat : Mironaș (17), V. Moldovan (24), M. Răduță (87). Pasa neagră a marinarilor continuă, pierzînd la scor de forțat, datorat unor gazde fără milă. Forma bună a bisritenilor nu e singura explicație. A doua, este că marinarilor nu se regăsesc. Nu credem însă că poate dura.

Pe primele trei locuri ale clasamentului sînt instalate trei echipe bucureștene, să sperăm că solid. Se mai remarcă regresul petrolștilor și al litoralului, și faptul că băcăuanii au reușit să paseze lanterna. Noii deținatori vor avea mari dificultăți să transfere.

SERIA I : Unirea Focșani — Chimia Rm. Vilcea 5-2, Faur — Portul Constanța 1-0, A.S.A. Tg. Mureș — Flacăra Moreni 3-2, Steaua Mizil — Foresta Fălticeni 3-1, C.S.M. Suceava — F.C. Argeș Dacia 2-1, Ceahlăuț P. Neamț — Unirea Slobozia 1-0, C.S. Olt '90 — Gloria Buzău 4-0, Politehnica Iași — Autobuzul 1-0, Gloria C.F.R. — Callatis Mangalia 1-0.

SERIA a II-a : Olimpia Satu Mare — Unirea Alba Iulia 5-0, U.T.A. — Metalul Bocea 5-1, Metrom Brașov — Corvina Hunedoara 2-0, C.F.R. Timișoara — I.C.I.M. Brașov 2-0, Gloria Reșița — F.C. Maramureș 2-0, F.C. Bihor — F.C. Drobeta Tr. Severin 1-0, Tractorul Brașov — Armătura Zalău 3-0, Jul. Petroșani — C.F.R. Cluj 3-2, Jul. IELIF — Metalurgistul Cugir 4-1. S-au produs evenimente remarcabile, fostii lideri avînd dificultăți. Flacăra a cedat locul Ceahlăuțului, iar Corvinul a fost egalat de Jul. avînd numai micul avantaj al golaverajului.

Mijlocle : Ștefan Drîșcu (Conf. Sf. Gheorghe) b.p. Costică Grecu.

Semigrea : Vasile Pradaș (Dinamo) b.p. Florin Baicu. Muscă : Nicolae Aliuță (Steaua) b.p. Eugen Pirvu.

Cocoș : Adrian Mărcuț (Steaua) b.p. Cristian Ștefănescu.

Pană : Daniel Tacu (I.M.G.B.) — b.p. Marcelică Teodoru.

Semiușoară : Vasile Nistor (Dinamo) b.p. 3 Aurel Manole.

Ușoară : Leonard Doroftei (Prahova Ploiești) b.p. 2 Gabriel Oaidă.

Semimijlocie : Vasile Morovan (Dinamo) b.p. Leonard Nicolae.

Mijlocie mică : Adrian Predea (S.C. Muscelul) b. neprez. Gh. Romanuc.

m. cu sosirea la Arcul de Triumf — cuprinzînd și 16 alergători străini. Au terminat parcursul 150 tereamari, primul sosit fiind Gavril Voitis, care este și campion la ski fond, stabilind primul etalon al cursei cu 2h25". La femei a câștigat Florica Pană de la Pandurii Tg. Jiu, urmată de alte două colege de la același club.

Bref

● Selecționata militară a Africii de Sud a susținut pe Ghencea un meci cu echipa de rugby Steaua, pe care gazdele i-au cîștigat cu 34-11.

● Tot la rugby, în Campionatul Național, Dinamo a învins formația Grivița (reamintim interesatilor că termenul interesatilor este termenul de Grivița „rosie”, nu mai există), de care a fost învinsă cu 11-32.

● Simbăta și duminică, au mai avut loc două etape în campionatul de polo. Iată principalele rezultate : S.P. Studentesc — Crișul 9-8, Dinamo — Rapid 11-7, Rapid — Crișul 6-3, Dinamo — Steaua 6-7. Conduce în clasament Steaua, urmată de Dinamo, Rapid, Crișul.

● La Lyon, în fața a 38.000 de spectatori, rugbiștii Africii de Sud au înfruntat pe cei ai cocișului galic. Jucătorii veniți de la Tropice au prestat un rugby de clasă ce le-a adus victoria : Africa de Sud — Franța 20-15.

● În campionatul de handbal masculin, Minaur Bala Măre — Steaua 22-21. Astfel, maramureșenii ocupă locul doi după Universitatea Craiova.

● Alergarea pe șosea în lungime de 10 km. desfășurată în Anglia, ne-a mai adus o satisfacție : locul doi ocupat de Julia Negură.

● Campionatul mondial de baschet din 1991 fusese programat să se dispute în Iugoslavia. Forul Internațional a hotărît ea să fie mutat în orașul canadian Toronto.

Noii campioni naționali de box

Campionatele naționale de box pentru seniori s-au încheiat cu următoarele rezultate, pe categorii :

Semimuscă : Valentin Barbu (Dinamo) b.p. 3 Florin Baicu. Muscă : Nicolae Aliuță (Steaua) b.p. Eugen Pirvu.

Cocoș : Adrian Mărcuț (Steaua) b.p. Cristian Ștefănescu.

Pană : Daniel Tacu (I.M.G.B.) — b.p. Marcelică Teodoru.

Semiușoară : Vasile Nistor (Dinamo) b.p. 3 Aurel Manole.

Ușoară : Leonard Doroftei (Prahova Ploiești) b.p. 2 Gabriel Oaidă.

Semimijlocie : Vasile Morovan (Dinamo) b.p. Leonard Nicolae.

Mijlocie mică : Adrian Predea (S.C. Muscelul) b. neprez. Gh. Romanuc.

Maratonul București '92

Prima ediție a maratonului București s-a avertat sîmbătă dimineața, cu plecarea din Piața Universității și după ce a trecut și prin pădurea Băneasa, a avut sosirea pe sta-

dionul Tineretului. La start s-au prezentat — conform organizatorilor — peste 4.000 de concurenți din care 301 pentru maraton — restul fiind înscrisi pentru proba de 4.000

CLASAMENTUL DIVIZIEI NAȚIONALE LA FOTBAL

	10	8	1	31	5	17	puncte
1. Steaua	10	7	2	1	22	7	16
2. Dinamo	10	5	4	1	16	8	14
3. Rapid	10	5	3	2	21	10	13
4. U. Craiova	10	5	3	2	13	7	13
5. Gloria Bistrița	10	5	1	4	11	9	11
6. U. Cluj	10	4	3	3	15	16	11
7. Inter	10	4	2	4	8	8	10
8. Electroputere	10	3	4	3	14	14	10
9. Sp. Studentesc	10	3	4	3	8	13	10
10. Oțelul	10	2	3	3	10	10	9
11. Poli Timișoara	10	2	4	4	11	14	8
12. Progresul	10	2	4	4	8	11	8
13. Dacia Unirea	10	3	2	5	8	11	8
14. F.C. Brașov	10	3	1	6	13	14	7
15. F.C. Ploiești	10	2	3	5	13	20	7
16. Farul	10	1	2	7	3	20	4
17. F.C. Selena	10	1	2	7	6	27	4
18. C.S.M. Reșița	10	1	2	7	6	27	4

Bilanț, pledoarie...

(Urmare din pag. 1)

considerată de d-sa sub un semn negativ — cauză pronunțat a fost paranoia ! Era oarecum firesc, în vreme alegerilor au fost organizate de guvernul român vrem să spunem de d-sa condus. Dar ne îngăduim să contrazice și nu spre a semăna un grăunte de neîncredere în plus pe ogorul vieții noastre politice : această rațiune a fost necesară, la o atît de deficitară organizare a alegerilor, a numărării voturilor în special. Populul numărării este suspect la culme cînd adresa lui excelează în șotii. Un adversar care a limitat, Parlament, maximal, controlul în cauză. Competența-i invită la o uniune națională pe acela pe care insistența, l-a învinuit de trădare a intereselor naționale și-l va acuza din nou, la prima necesitate.

Ce se poate spune despre acela care acum debitează minerească, acum oferă adversarului cu o parte de cupă cu șampanie ? În cel mai bun caz e limitat. Asta fiindcă tot veni vorba de paranoia, că, în ciuda multitudinii de probleme abordate, fost și unele de care dl. Stolojan nu s-a atins. Tot paradoxal, o mineriadă l-a adus în fruntea guvernului. Mulți consideră guvernarea dlui Stolojan ca o trapondere la dictatura prezidențială, dar, și din punct de vedere al mijloc de bun și rău, se poate de asemenea să chide că guvernarea sa i-a acordat dlui Iliescu o șansă fâuririi uneltelor. Oricum, guvernarea Stolojan a avut în societatea românească de anarhie. Meritul ar fi să se cuțit mai mare cînd ar fi fost smușe și rădăcinile acesteia. Ar fi însemnat, poate, să-i cerem preda-

DIRECTOR
ILIE PĂUNESCU

Redactor șef : MARIANA SIPOS

Editorialist : BARBU CIOCULESCU

Secretar general de redacție :
CORNELIA SINDIE-CONSTANTIN

REDACȚIA : Augustus Costache, Romulus Cioculescu
Ioan Frincu, Fotoreporter : Natalia Dumitru.